

因为有名帅希丁克带队,一年一度的土伦杯再度受到中国球迷的关注,只是国奥队的表现有些令人失望。昨晚的小组赛首轮,他们开场5分钟就0比2落后爱尔兰队,之后又连送两粒点球,最终1比4惨败。进攻毫无章法,防守漏洞百出,希丁克对这支球队的改造依然任务艰巨。

本届土伦杯共有12支球队参加,先分为三个小组进行一轮单循环赛。中国国奥队与爱尔兰队、巴林队以及墨西哥队同分在第三小组。在最近四次参加的土伦杯赛事中,国奥队均未能小组出线且难求一胜,而且已经连续16场不胜,可谓战绩惨淡。

在希丁克挑选的22人名单中,上港俱乐部入选的人数最多,包括陈彬彬、胡靖航、雷文杰和陈威一共有4人,后卫李申圆因伤无法参赛临时退出;国安贡献了张玉宁和郭全博,恒大则有杨立瑜与严鼎皓。此外,名单中还有5名海归球员:西班牙阿尔梅里亚队的林良铭,葡萄牙吉马良斯的李扬、单欢欢,葡萄牙贡多马尔的姚道刚、库迪热提。

不过,由于同时期国足也在6月3日开始集训备战,经过里皮与希丁克的协商之后,张玉宁、杨立瑜、朱辰杰3人将先跟随国家队训练和参加热身赛。加之周末还有一轮联赛,包括胡靖航、严鼎皓、曹永竞3人也无法赶上土伦杯首战,因此昨晚与爱尔兰的比赛缺少了多名主将,并不是希丁克手中的最强阵容。

尽管国奥队从实力上说要逊色于爱尔兰,但开场不久就接连闪电丢球,还是颇让人意外。爱尔兰队的第一次进攻就制造杀机,在左路直接突破防守传中,禁区中路跟进的球员轻松推射空门得手,而此时距离开球还不到1分钟,解说员甚至都还来不及念完首发名单。第5分钟,爱尔兰队又再次获得良机,一个反越位插上将比分改写为2比0。

在对手的压制之下,国奥队能够利用的最好机会只能是定位球。第17分钟,中卫李扬接应角球直接头槌破门,为国奥扳回一分。但羸弱和混乱的防守给了对手太多机会,后卫甚至连续送上两粒点球。全场比赛国奥队也没有几次突出的亮点,攻防两端都存在不少问题。

首席记者 关尹

# 先开场丢球 后连送点球 国奥队土伦杯首战失利



■ 国奥1比4不敌爱尔兰 图 IC



## 王霜·全力备战世界杯

正在法国备战世界杯的王霜昨日成为焦点。据法国媒体消息,王霜将与大巴黎商讨解约事宜,之后将返回中国效力。此前王霜与大巴黎的合约为期2年,到2020年夏天到期。消息曝出后,王霜在社交媒体发声表示,自己当前只关注世界杯,是否继续留洋她会慎重选择。

今年24岁的王霜于去年雅加达亚运会后加盟巴黎圣日耳曼女足,当时与球队签了一份2年合同。在异国的土地上绽放光芒,整个赛季,王霜累计为球队出场23次,包括18场法甲和5场欧冠,一共为球队打进8个进球,并送出10次助攻。年初她曾一度连续4轮联赛斩获进球,还成功当选了今年2月份的法甲女足最佳球员。在她的帮助下,巴黎女足本赛季联赛18胜3平1负积57分获得亚军,欧冠进入8强。

王霜在大巴黎的亮眼表现,也让人看到了新一代中国女足姑娘的精神风貌。

相比场上的风光无限,独居异乡的压力和孤独或许将成为王霜中止留洋路的一大原因。此前,在女足国家队集训采访时,王霜就曾提到过自己所承受的压力问题。她表示:“因为我签了大巴黎,才会被所有人认识。但是很多眼光都盯在我身上时,我就觉得压力很大。外界不会看到我平时有多努力训练与比赛,只会盯着我们在大赛时的表现。但中国女足也不可能由我一个人全部扛起,因为这是集体项目。”

也有消息称,王霜的提前解约或许和女排朱婷结束留洋的原因一样——为了更好备战2020东京奥运会,一个月前,朱婷结束了为期三年的土超生涯。

值得一提的是,6月8日晚9时,王霜就将随中国女足迎来世界杯上的首个对手德国队。大战当前,外媒有关王霜的这则消息,显然不利于女足世界杯备战。对此王霜表示,自己当前要集中全部精力放到国家队和世界杯上。“谢谢大家的关心与支持,请继续为我们中国女足加油!”

针对王霜解约的消息,昨天中国足协也通过官方微博回应此事,表示“关于运动员和俱乐部合作事宜,中国足协充分尊重运动员的决定”。

本报记者 厉苒苒

# 场地够宽敞 训练更带劲 ——探营上海男篮东方绿舟新基地

## 我在现场

上海男篮日前从梅陇基地搬到了东方绿舟。未来几个月,大鲨鱼将在新基地进行夏训,昨天上午,球队开始了第一次正式训练,本报记者也赶到现场对新基地一探究竟。

东方绿舟训练基地的羽毛球馆,现在成了上海久事男篮的新基地。走进大门,首先看到的便是一大排行行李箱和打包纸箱——上周末刚从梅陇基地搬过来,大鲨鱼一二三线队的大部分用品还没来得及收拾摆放好,只能临时放在过道里。穿过通道进入场内,偌大的场馆还没改造完成,两道长布幕墙隔出了三片场地,最外面的一片场地里工人正在安装篮球架,而中间那片

场地也有一个篮球架还没调试好,只有最里面的一片场地已经弄好,一队的队员就在这里训练。大鲨鱼主帅李秋平介绍,这三片场地有两个标准篮球场,还有一个是供三对三篮球队训练用的小场,“比起梅陇基地,这里的场地更新,也更宽敞。”

训练馆宽敞,健身房宽敞,大鲨鱼全队的住宿条件和伙食条件也升级了——原来在梅陇基地,球队大部分队员都是两人一间,而新基地房间数量宽裕,不少队员都享受了单间待遇,甚至房间里还有卫生间。记者在李秋平所住的301房间看到,他的关公像已经摆放在客厅一角,茶几上放着保健品,但是看录像和比赛用的电视还没安装好,“我们在这里临时住几个月,估计基地里也不会让在墙上打洞装电视,到时候

只能弄个支架放地上了,没有电视很不方便。”李秋平说,东方绿舟基地只是一队的过渡场地,等几个月后浦东三甲港的基地造好,一队就会搬过去,“二队三队将继续留在这里。”

转眼球队集结一个月了,一切训练都按照李秋平的计划进行着。“之前这一个月,主要是恢复体能、增强力量阶段。接下来两个月,将进行队员个人能力训练,到8月份以后球队的整体训练会多一点。”

李秋平透露,如今罗智、卢伟等老将合同到期离队,球队接下来会继续寻找出色内援。“我们每个位置上都需要补充,现在已经联系了一些人,但都还在沟通阶段。”李秋平说,新东家久事集团接手后,球队在引援资金上不用担心了。本报记者 李元春



□ 东方男篮新基地开训  
本报记者 李铭珅 摄